

Cruz

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MARTES 12 DE MARZO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.042

ALTARES

El Ayuntamiento ha llamado a concurso a todos los vecinos. Y lo hace con el propósito de mantener y fomentar una costumbre típica y popular en la ciudad: la instalación de altares en las casas particulares y en la noche del Jueves Santo, para que, en horas de conmemoración del drama redentor del Calvario muestren los cordobeses en sus propios hogares su piedad y su fervor religioso, en improvisados oratorios, cuyo ambiente de devoción cálida y sentida, suele trascender a las calles y a los barrios, desbordado desde ventanas y balcones en fulgores de luces, perfumes de flores y poéticos lamentos de saetas.

Bien enterados del deseo que anima al Concejo Municipal, promovedor del sencillo certamen, nos atreveríamos a recomendar a cuantas familias se decidan a instalar en sus domicilios, altares, que éstos no contengan otras efigies que las propias de Pasión o que representen escenas de la misma; y que el adorno de tales instalaciones se ciña, según costumbre, a colgaduras, cercos de luz, velas en candeleros o en candelabros, jarrones, urnas, fanales y flores, naturales o artificiales.

Igualmente, es de tradición, que los altares se erijan en estancias que, de algún modo, recaigan a la vía pública, para que, por ventanas o balcones puedan ser admirados desde ella.

Preciso es, que no se desvirtúe el carácter religioso de estas populares manifestaciones de devoción, con fiestas profanas ni con cuestaciones particulares. Y, que, tampoco se saque el altar de Pasión de su marco propio, como ha ocurrido alguna vez; que se ha levantado en los patios de vecindad al aire libre, con traza de Cruz de Mayo y hasta subordinados al lamentable empeño, de reproducir monumentos y rincones típicos de la ciudad, decoración fuera de lugar a



CARTAGENA.—Conmemoración del primer aniversario del hundimiento del buque «Castillo de Olite», que, transportando fuerzas nacionales, acudió a liberar Cartagena de los rojos. En el lugar donde se hundió el barco se rezó un responso y se colocó una corona de flores.—MADRID: Los monjes benedictinos de la Abadía de Monserrat visitaron al Caudillo para entregarle esa Arqueta con el pergamino en el que le nombran Cofrade de aquella Abadía

(Fotos Cifra).

la hora de recordar las escenas de la Pasión y Muerte del Señor.

Procuren a toda costa, los concurrentes ajustarse a lo que tradicionalmente venían siendo estas sentidas ma-

nifestaciones de la piedad de los hogares y de las familias cordobesas, y el concurso será acontecimiento religioso y artístico memorable.

Informaciones deportivas

EL DOMINGO EN LA ELECTRO-MECÁNICA

Se jugó el domingo en el campo de juego de la Electro-mecánica un partido para el campeonato de segunda categoría preferente, entre el propietario del terreno y el Peñarroya.

Acudió bastante público para presenciar el encuentro, que terminó con una rotunda victoria del equipo cordobés, por siete tantos contra dos de su contrario.

Arbitró el partido el señor De los Herreros, que acusó un notorio desentrenamiento en el arbitraje, que si bien fué imparcial, tuvo muchos lunares.

Fué el encuentro pesado a ratos y a veces alegre y vistoso, pero siempre correcto.

El dominio correspondió a la Electro-mecánica, que jugó más que el Peñarroya, dando en todo momento la sensación de mayor peligro. Sin embargo abusó del regate, con lo que perdió ocasiones de establecer una mayor diferencia en el tanteo. Entre sus componentes sobresalieron el centro delantero, extremos y línea media.

El Peñarroya buscó con brío y entusiasmo el desquite y hasta en muchas ocasiones atacó con decisión, pero estuvo desafortunado al rematar, hasta el punto que perdió un penalty, lanzado fuera por uno de sus jugadores.

Los mejores en este grupo, fueron el exterior izquierda, jugador fácil y rápido, y el centro delantero.

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORÍA

Se celebraron el domingo en el Stadium América dos encuentros para el campeonato local de segunda categoría.

El primero, entre los Mochuelos y Las Margaritas, terminó con la victoria de aquel equipo tres tanto a cero.

A las once y arbitrado por el señor Medina, se celebró el segundo encuentro para el mencionado campeonato.

Jugaron el San Lorenzo y la Gimnástica. Y jugaron un encuentro duro, de verdadero campeonato, que terminó con la victoria brillante de los gimnásticos, por cinco tantos a cero.

Medina actuó enérgicamente, expulsando del campo por juego violento al jugador Dioni.

EL RACING EN CÁDIZ

Jugó en Cádiz el Racing cordobés un encuentro amistoso a beneficio del entrenador de aquel Equipo, Núñez.

Fué interesante el encuentro, que terminó con el empate a dos tantos.

LOS «CADETES» GANAN AL S. E. U.

En el campo de la Electromecánica jugaron el domingo un encuentro los «Cadetes» de la Organización Juvenil y el S. E. U. de la Escuela Industrial.

Vencieron los «Cadetes», por cuatro tantos a uno.

Alineaciones: S. E. U., Milla; Guazo, Mejía; Sánchez, Perico, Castillo I; Cabro, Hurtado, Castillo II, Burón y Pepe.

Cadetes: Aguirre; Mariano, Felipe; Mata, M. García, García; Porrás, Diego, Tórtola, Manolín y Flor.

Federación Regional Sur

DELEGACION DE CORDOBA

Después de los partidos celebrados el pasado domingo, 10, el Sub Comité ha impuesto las siguientes sanciones:

Por juego violento y agresiones entre sí, catorce días de suspensión a los jugadores Dionisio López Ruiz y Rafael Cabeza Blázquez de la Gimnástica Cordobesa; Luis Recio Girón, de Los Mochuelos; Francisco Almoguera Pérez y Manuel Alonso Díaz, del C. D. San Lorenzo.

Por amenazas al árbitro del encuentro, cincuenta días de suspensión a los jugadores del Español de las Margaritas, León Sepúlveda Jordán y Manuel Cuadrado Maldonado.

EL CAMPEONATO DE LIGAS

PRIMERA DIVISION

Sevilla, 4. Español, 0.

Una vaca desmandada

CAUSA LESIONES A TRES PERSONAS

Cuando eran conducidas al Matadero Público para ser sometidas al sacrificio, varias cabezas de ganado vacuno, se desdanzó una de ellas, emprendiendo veloz carrera y sembrando el consiguiente pánico entre los pacíficos ciudadanos que transitaban por el Campo de Madre de Dios.

En la esquina de la calle del Caño, cogió al anciano de 81 años Salvador Martínez Segovia, ocasionándole una herida contusa en la región temporal izquierda y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de carácter reservado.

Acto seguido, arrolló en el mismo lugar a otro anciano, Manuel Moreno Ruiz, de 68 años, quien sufrió contusiones y erosiones en la cara, y a Fausto Fernández Rico, de 57 años, que resultó con una contusión en el lado derecho del hemitorax, ambos de carácter leve.

Los tres heridos ingresaron en la Casa de Socorro, donde recibieron asistencia.

La vaca autora de los desaguisados, fué reducida a la obediencia, restableciéndose la normalidad.

DR. JUSTO RODRIGUEZ

ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6.—Pérez Galdós, 2.

Zaragoza, 1. Betis, 1.

Athletic de Bilbao, 3. Racing Santander, 2.

Madrid, 2. Celta, 1.

Hércules, 2. Valencia, 1.

Barcelona, 1. Athletic Aviación, 2.

SEGUNDA DIVISION

Real Sociedad, 1. Deportivo Coruña, 3.
Levante Gimnástico, 2. Murcia, 0.

¡HERNIADOS! Atención

El conocido ortopédico SEÑOR TORRENT estará en Córdoba a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieren terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en CORDOBA y en el HOTEL SIMON, únicamente el próximo viernes, día 15 del corriente. NOTAS: en SEVILLA, el día 13, en el HOTEL FABIAN ESPAÑA (Méndez Núñez, 11).
Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent. Teléfono 24507.

Con gran solemnidad se celebra el

DIA DEL PAPA

EL TE-DEUM EN LA CATEDRAL

El pasado domingo, celebró la Iglesia Católica, el primer aniversario de la coronación del Sumo Pontífice, el Papa Pío XII.

En Córdoba, por la feliz iniciativa de nuestro venerable Prelado Excelentísimo y Reverendísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, celosamente secundado por diversos elementos, celebróse dicha memorable fecha con gran solemnidad.

Durante la mañana, en todas las iglesias cordobesas se celebraron Misas de Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa varios millares de fieles.

Un repique de las campanas catedralicias, anunció a las doce de la mañana la solemnidad del día y a las tres y media de la tarde volvieron a ser volteadas indicando que iba a celebrarse los cultos anunciados para las cuatro de la tarde.

A la misma hora penetró en la Basílica el señor Obispo acompañado de una comisión del Cabildo Catedral, cuerpo de Beneficiados y de sus capellanes don José Padilla y don Angel Gómez.

A dicha hora, la Catedral hallábase ocupada por un gentío inmenso, ávido de rendir homenaje al Vicario de Cristo.

En el presbiterio tomaron asiento los párrocos, coadjutores y sacerdotes de la capital, los miembros de las órdenes religiosas de varones y el Ayuntamiento de la ciudad presidido por el teniente de Alcalde don Antonio Torres Trigueros, comisiones de los cuerpos de la guarnición, el general don Miguel Fresneda Mengibar y otras representaciones.

Los sillones colocados en el plano del altar mayor, al lado de la Epístola, fueron ocupados por el Gobernador civil don Joaquín de Cárdenas Llavaneras; Gobernador militar de la plaza, don Francisco Fermo Blanco; alcalde de la ciudad, don Manuel Sarazá Murcia; Presidente de la Audiencia, don José Eguilaz y Oviedo Castillejo; el vicepresidente de la Diputación, don Pedro Barbudo Suárez-Varela, que por ausencia del presidente representaba a éste; el Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila; Fiscal de la Audiencia, D. Bernardino Garzón; ayudante del Gobernador Militar, teniente coronel don José María Sañudo López-Talaya y el secretario de despacho del Jefe provincial del Movimiento, cuya representación ostentaba, camarada Francisco Melguizo Fernández.

A lo largo de la Vía Sacra de la Basílica, habíanse colocado las banderas de

las diversas ramas parroquiales de Acción Católica, la mayoría de ellas conducidas por señoritas ataviadas con mantillas españolas.

Tanto el coro alto, como el bajo, hallá-

mitra; don Gonzalo Ogazón Melendo, de libro y don Juan Martínez Sirvent, de palmatoria, dirigiendo las ceremonias el maestro don Antonio Guzmán Agenjo.

El altar mayor, lucía espléndida cande-



El Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis saliendo de la Catedral acompañado de los Gobernadores Militar y Civil

banse totalmente ocupados por afiliados de Acción Católica, representaciones de Congregaciones, Hermandades, Cofradías y Asociaciones piadosas, ocupando sus sitios del coro bajo, los miembros del Cabildo Catedral y cuerpo de Beneficiados.

En ambos lados del crucero y naves adyacentes, situáronse las señoras y señoritas y los colegios de niñas y los caballeros, jóvenes y niños con sus maestros.

Nuestra Basílica Catedral presentaba hermoso aspecto, recordándonos pasados tiempos en que con tanta pompa se celebraban las fiestas de Semana Santa, que en el presente año volverán a tener aquel esplendor.

El señor Obispo, revistióse de Pontifical, teniendo de presbítero asistente al Deán don Francisco Blanco Nájera; de asistentes de honor al chantre don Constantino Montilla y López del Moral y al Magistral don Juan E. Seco de Herrera, y de prefecto de ceremonias, el canónigo don Lucas González Muñoz. De Beneficiados asistentes, actuaron: don Juan Angulo, de báculo; don Tiburcio Galán Mora, de

lería de plata cincelada y servicio del altar del mismo metal.

A las cuatro en punto, el Prelado y sus asistentes, se acercaron al altar y acto seguido se expuso a S. D. M. y a continuación el beneficiado tenor don Fernando Aguilar y Campos, desde el púlpito de la Epístola, rezó la Estación Mayor, que fué armonizada con cánticos por coros de voces de A. C., dirigidos por el párroco del Salvador y Consiliario diocesano, don José Torres Molina y acompañados de órgano.

Seguidamente nuestro venerable Pastor, entonó solemne «Te-Deum», cuya parte musical estuvo a cargo de los citados coros, que con gran esmero y afinación ejecutaron las estrofas correspondientes.

A continuación, verificóse la solemne Reserva del Santísimo, dando con éste la bendición a los fieles el señor Obispo, ejecutándose mientras tanto cantos eucarísticos por los coros, los cuales también interpretaron una Salve cantada.

Finalmente el Prelado dió a besar su anillo pastoral a las autoridades, Ayunta-

miento y clero, que representaban al pueblo y a continuación Su Ilustrísima pronunció las preces de ritual y dió la Bendición Papal a los fieles.

Después de despojarse de los ornamentos Pontificales, el Prelado, acompañado de las autoridades, marchó a su palacio, recibiendo el filial homenaje de sus diocesanos que aguardaban su salida dentro y fuera del templo.

En la puerta de éste, el señor Obispo dió un ¡Viva el Papa! que fué contestado por la concurrencia, la cual aplaudió y vitoreó al Prelado. Este en la puerta de su palacio, repitió los vítores al Sumo Pontífice, a las autoridades cordobesas y al buen pueblo de Córdoba, siendo contestados con gran entusiasmo.

UN TELEGRAMA

Con motivo del Día del Papa, la Junta Diocesana de Acción Católica ha enviado al Nuncio de Su Santidad en España, el telegrama siguiente:

«10 de Marzo 1940.—Madrid.—Nuncio Apostólico.—Junta Diocesana Acción Católica ruega V. E. eleve Santo Padre testimonio amorosa inquebrantable adhesión de los millares de católicos ambos sexos, entidades, corporaciones, colegios, clero secular y regular, que presididos autoridades todo orden celebran hoy con filial reverente cariño fiesta conmemorativa su coronación secundando iniciativa amadísimo Obispo que actuó de Pontifical, realizando conmovedor acto de afirmación católica».

FALLO DEL CONCURSO DE BOCETOS PARA EL

Cartel de FERIA

El pasado domingo, diez de los corrientes, se reunió en las Casas Consistoriales el Jurado que se designó al efecto para fallar el concurso de bocetos del cartel que servirá para anunciar la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud.

Dicho jurado estaba presidido por el primer Teniente de Alcalde don Antonio Torres Trigueros, y lo constituían don José Moreno Taulera, Catedrático de Dibujo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y pintor; don Carlos Sáenz Santamaría de los Ríos, Arquitecto por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando; don Rafael García Guijo, Catedrático de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad; don José María Rey Díaz, Cronista de la ciudad y Académico de la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, y en representación de la Corporación Municipal, los Concejales pertenecientes a la Comisión de Ferias y Fiestas, don Fernando Cadenas Sanz y don Amador Naz Román.

Después de detenidísima deliberación y ser examinados uno por uno los diez y nueve bocetos presentados al concurso, fué elegido como cartel de la próxima feria, y por consiguiente se le concedió el premio de dos mil pesetas, al boceto que llevaba por lema «Evocación», del que resultó autor, al abrirse la plica correspondiente, el reputado artista don José María Romero-Escacena, vecino de Madrid.

Los dos accésits de doscientas cincuenta pesetas, fueron otorgados a los que llevan por lema «Oro», del que es autor don Luis Romero Rosa, vecino de Málaga, y «Rafaela y Fuensanta», del artista cordobés don Rafael Díaz Peno, ambos bellísimos y dignos de los muchos elogios que han merecido.

El Jurado hizo constar en acta el mérito artístico de los bocetos «Amanecer» y «Corales», que debían estimarse fuera de concurso, y, por consiguiente, sobre los que no pudo deliberar, por haber llegado el primero fuera del plazo señalado en la convocatoria, y el segundo por no ajustar sus dimensiones a las fijadas en las bases.

Constituye un indudable acierto el fallo del Jurado. Es inspiradísima la obra de Romero Escacena, en la que sobre un fondo plenamente logrado, síntesis y muestra de los barrios típicos de la ciudad, destaca una airosa figura de mujer, rostro moreno, que luce la esbeltez de su cuerpo en gracioso ademán de «bailaora» gitana.

Felicitemos al jurado por su acierto, y, una vez más, a la Comisión de Ferias por el indiscutible éxito de la exposición de bocetos, que ha sido visitada, durante varios días, por millares de personas.

LAS HERMANDADES CORDOBESAS

LOS BESAPIES

Distintas Hermandades expusieron los veneradas. Titulares a la devoción del pueblo cordobés, durante todo el día del domingo 10.

En San Agustín estuvo expuesto a besapiés el milagroso Cristo de Juan de Mesa, que aparecía, ante el camarín de la Virgen, con severo exorno y rodeado de atributos y emblemas de la Cofradía.

—El Santísimo Cristo de la Misericordia, de la parroquia de San Pedro, fué presentado con sencillez y originalidad sobre un paño blanco sostenido por dos ángeles y bajo precioso dosel. También aparecían a su alrededor banderas y objetos que la Hermandad utiliza para el desfile.

A las cinco de la tarde los coros y orquesta que actuaron en el quinario, bajo la dirección del maestro Serrano Lucena, dieron un concierto de música sacra con arreglo al siguiente programa:

«De la Cruz» (plegaria), Serrano; «Dulce Jesús» (coral), Verdaguer; «Miserere» (fragmento), G. Navarro; «Tantum Ergo», Beethoven; «Misericordia Señor» (plegaria) Serrano; «Hecha con espinas» (plegaria), Serrano.

—En la Parroquia de San Lorenzo fué expuesta, con el buen gusto característico de esta Hermandad, la imagen de Nuestro Padre Jesús del Calvario. La nueva imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza, fué asimismo admirada por cuantos visitaron dicho templo.

—La nueva Cofradía de los Gitanos, puede decirse que dió la nota típica el domingo. Su bella imagen, bajo la advocación de María Santísima de la Esperanza, colocada bajo las gradas del presbiterio de la parroquia de Santa Marina, ataviada modesta, pero artísticamente, re-

cibió la veneración de los clásicos «gitanillos». Y «calés» de rumbo vinieron de Sevilla para cantar sus endechas a la Titular de esta naciente Cofradía. Hasta las primeras horas de la noche no cesaron saetas y piropos en honor de la Virgen. Y un gentío inmenso invadió las naves de la iglesia.

—Por último, las veneradas imágenes de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora de la Soledad, recibieron la veneración de los devotos en el Convento de San Cayetano.

Todos los besapiés se vieron muy concurridos de público, que en su peregrinación a los distintos templos, daba al ambiente ese tono «sui generis» que siempre se respira en las calles cordobesas en las proximidades de la Semana Santa.

Por falta absoluta de espacio no publicamos hoy las informaciones de las fiestas principales en San Francisco, Santa Marina y San Agustín. Las insertaremos en la próxima edición de AZUL.

RELIGIOSAS

MARTES 12 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Gregorio Magno, p. y dr.; Bernardo, ob.; Pablo de León, apóstol de la antigua Armónica (573).

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Salvador.

CULTOS

MONASTERIO DEL CISTER.—Desde el 11 al 15 del actual, se celebrará un quinario en honor del Señor Crucificado de las Misericordias.

MIERCOLES 13 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Eufracia, vg.; Nicéforo, ob.; Rodrigo de Córdoba, ph.; Macedonio, Cristina, Modesta, vgs.; Patricia, mrs.

CASA SE VENDE. Informarán de 3 a 5 tarde. Madera Alta, 24.

LOS ARTISTAS CORDOBESES

y el altar de la Casa-Prisión de JOSE ANTONIO

En la galería de la casa-prisión de José Antonio, en Alicante, va a levantarse un altar que perpetúe el sacrificio del Profeta de la Falange.

La Delegación Nacional de la Sección Femenina, secundada por las delegaciones provinciales, ha echado sobre sus hombros la noble tarea de honrar la memoria de quien vivió y murió por y para la Patria.

Con cariño y amor, las camaradas de España, han aportado sus sagrados presentes para que no falte en la capilla de José Antonio el merecido culto. Ahora, los artistas de España deben recabar para sí el máximo honor de aportar sus proyectos para la construcción del altar a que nos referimos.

Córdoba, cuna de artistas, no debe estar ausente en este concurso. Y a esos artistas, jóvenes y entusiastas, nacidos la mayoría de ellos al calor patriótico de la guerra, queremos nosotros hoy dirigir-

nos. Para ellos, y para Córdoba, sería grande honor, el recabar la adjudicación de dicha obra. Obra que señala un hito de la historia nacional y rinde culto a un hombre, que, en martirologio ejemplar, sacrificó sus años juveniles y dió su vida en flor, por el ideal impregnado de humanidad cristiana.

Basamos nuestro llamamiento en la misma confianza que profesionalmente nos inspiran los artistas cordobeses.

Y para el logro del triunfo fiamos solo en sus ansias de estímulo, bien probada competencia y anhelo de laureles para su patria chica.

Con tal bagaje, no podemos por menos que esperar la colaboración de los artistas paisanos. Y si a alguno de ellos le fuera adjudicada la realización del altar de la casa-prisión de José Antonio, Córdoba se enorgullecería de ello al serle dispensado a uno de sus hijos el alto honor de llevar a cabo obra de tanta trascendencia, artística y nacional.

FERVOR Y ESTILO

Por JESUS SUEVOS

No hay nación, ejército o partido que no tenga sus puntos vulnerables por donde mejor puedan penetrar las frías saetas del desaliento o el fracaso. Y la Falange tiene también su talón de Aquiles que radica, según creemos, precisamente en una de sus máximas cualidades: en su preocupación por el estilo. Porque si es cierto que hemos nacido de sutiles mentes y de exquisitas inspiraciones nos hemos nutrido, no es menos cierto que el empeño de exagerar nuestro natural y exacto armonioso, nos puede conducir al peligro evidente de trastocar el duro mensaje falangista en solo juego de palabras y pulido discursar metafórico.

No faltan definidores que, parapetados tras la dignidad tribunicia que predicó José Antonio, tratan de apagar las voces entusiastas que hablan con calor al pueblo, tachando de «demagogía» todo cuanto es susceptible de conmover y exaltar. Discrepamos radicalmente de tal punto de vista. Creemos, sí, que la Falange es, ante todo, inteligencia, pero inteligencia apasionada, amorosa: llena de fe viva, calor y violencia. Sabemos muy bien que «en el principio es el Verbo» y que nada que previamente no haya prefigurado el Es-

píritu consigue logro sazonado. Pero también sabemos que el Espíritu ha de encarnar si quiere habitar entre nosotros y que la carne y los huesos con que ha de revestirse han de estar nutridos por raudales de sangre caliente.

De aquí que no basta con tener un estilo impecable y armonioso. Esto podría bastarnos si militar en la Falange supusiese solo una «manera de pensar». Pero supone «una manera de ser» y, por tanto, es preciso que nuestro estilo saltando fuera de toda excesiva tentación metafórica y de todo intrincado y esotérico filosofar, cobre calor y bríos populares, olor y sabor de multitud: sencillez, gracia, denuded y alegría.

Sébase bien que los pueblos no pueden asimilarse, en verdad, un estilo, si ese estilo no tiene fervor: temperatura. Una cosa es que las ideas bullan haciendo brillar sus exquisitos perfiles en la mente de los sabidores y otra, muy distinta, que esas ideas se incorporen a la sangre del pueblo y le fuerce a producirse según su enjundio y módulo peculiares. Por eso la Falange debe dirigirse al pueblo de España con tal calor, que a su solo contacto se fundan y suelden conciencias y vocacio-

Excursiones turísticas

La Dirección General del Turismo, anuncia que ha organizado dos excursiones especiales en autocar, que saldrán de Madrid el 18 y 20 de marzo (lunes y miércoles Santos, respectivamente), para recorrer la ruta de Andalucía.

Las personas que participen en estos viajes asistirán a las famosas procesiones de Semana Santa en Málaga y Granada, visitarán además de estas ciudades Algeciras, Cádiz, Jerez, Sevilla y Córdoba, recorriendo pueblos tan interesantes como Tarifa, San Fernando, Puerto de Santa María, Carmona y Ecija.

Informes adicionales sobre estas excursiones que durarán 12 días y son de tan singular atractivo en la época primaveral, pueden conseguirse de la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo, Medina-celi, 2. Teléfono, 11.269 y en las principales Agencias de Viajes.

Del Ayuntamiento

VISITA DEL GOBERNADOR CIVIL

En la ocasión en que el excelentísimo Ayuntamiento celebraba el viernes su sesión plena, estuvo en las Casas Consistoriales visitando al Alcalde y a los Concejales, el señor Gobernador Civil, don Joaquín Cárdenas Llavaneras.

Acompañado del señor Sarazá, descendió a la planta baja del edificio Capitul para contemplar la exposición de bocetos para los carteles de Feria, saliendo muy satisfecho de su visita.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del sábado 9 se publica lo siguiente:

Gobierno Civil.—Circular sobre la circulación del bismuto y sus minerales.

Jefatura de Minas.—Solicitudes mineras.

Edictos de los Ayuntamientos de Santa Eufemia, Almodóvar del Río, Hinojosa del Duque, Los Blázquez, Aguilar y Fernán Núñez.

nes. Solo al rojo vivo se doblegan los hierros y se someten a la voluntad forjadora. Solo en ebullición vuelan las agas. Calor, calor, calor pedimos. Inteligencia apasionada, palabras fervientes, acciones entusiastas. Y que se nos tache de «demagogos» cuanto se quiera con tal de que consigamos injertar en el alma del pueblo la finísima púa del estilo que José Antonio nos ha legado.

Informaciones telefónicas

Von Ribbentrop fué recibido por el Papa y el Duce, desarrollándose las e

El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania ha sido recibido por el Papa, por el Duce y por el Rey Emperador

Roma, 12.—Von Ribbentrop se entrevistó el domingo con el Duce durando la conferencia hora y cuarto. La conversación se desarrolló en tonos muy cordiales. La Agencia «Stefani» anuncia que el ministro alemán celebrará otra entrevista con Mussolini.—EFE.

Ciudad del Vaticano, 12.—Ayer a las diez de la mañana cuatro oficiales de la Corte Pontificia se dirigieron a la Embajada alemana cerca de la Santa Sede, y recogieron al ministro de Relaciones Exteriores, Von Ribbentrop, y a las demás personas de su séquito, entre las cuales figuraba el Embajador del Reich en el Vaticano.

Von Ribbentrop y sus acompañantes vestían uniforme de gala del partido nacionalsocialista.

A las once menos diez entró la comitiva en el patio de San Dámaso donde fué recibida por altos dignatarios de la Corte Pontificia, quienes acompañaron luego a Von Ribbentrop hasta la Biblioteca privada del Santo Padre, donde Su Santidad esperaba al ministro de Negocios Extranjeros.

El coloquio entre Pío XII y Von Ribbentrop, duró de veinte a veinticinco minutos. Como Su Santidad habla perfectamente el alemán, no fué necesaria la presencia de ningún intérprete.

Terminada la entrevista, Von Ribbentrop, estuvo visitando al secretario de Estado, Cardenal Maglione, quien poco después trasladóse a la Embajada de Alemania para devolver la visita al ministro de Ne-

gocios Extranjeros del Reich.—EFE.

Roma, 12.—Von Ribbentrop fué recibido en audiencia a las nueve de la mañana por el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía.

La entrevista duró más de media hora.

Roma, 12.—La audiencia concedida por el Rey Emperador a Von Ribbentrop ha causado sorpresa, ya que no figuraba en el programa de visitas, concediéndose a ella gran importancia. Los periódicos también atribuyen excepcional importancia al viaje del ministro germano, y, sobre todo, a sus entrevistas con el Rey Emperador y Su Santidad el Papa.

A las dos y media ha celebrado Von Ribbentrop una nueva entrevista con el conde Ciano.—EFE.

Roma, 12.—Después de su conversación con el conde Ciano, el ministro, Von Ribbentrop, con el embajador de su país, se trasladó al palacio de Venecia, siendo recibidos por el Duce. Esta nueva entrevista se verificó en presencia del conde Ciano y el embajador alemán.

De la entrevista se facilitó el siguiente comunicado: «El Duce ha recibido al ministro del Reich, Von Ribbentrop, en presencia del conde Ciano y el embajador de Alemania, celebrando con ellos una cordial conversación que ha durado una hora. Las conversaciones entre el Duce y Von Ribbentrop tienen por objeto examinar la situación internacional y se han desarrollado dentro del espíritu que informó el pacto y los acuerdos entre Alemania e Italia».—EFE.

Una conferencia del Rector de la Universidad de Barcelona

Madrid, 12.—En el palacio del Consejo Nacional dió ayer por la tarde una conferencia, en el ciclo organizado por el Instituto de Estudios Políticos, el Rector de la Universidad de Barcelona, don Emilio Jimeno, con el tema «La industria química en el resurgimiento de España».

Presidió el acto el señor García Valdecasas, que tenía a un lado al conferenciante y a otro al Rector de la Universidad Central don Pío Zabala. También ocuparon puestos en la presidencia el Fiscal del Supremo, el director general de Enseñanza Superior y Media, varios consejeros nacionales y distinguidos catedráticos.

Los nuevos mandos de Falange se posesionan

Presidió el acto el ministro Gamero del Castillo, que pronu

Sevilla, 12.—En el Palacio del Brasil se verificó el domingo la toma de posesión de los nuevos mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyos nombramientos se han hecho a propuesta del jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, don José Tomás Valverde Castilla.

Presidió el acto el ministro vicesecretario del partido, camarada Gamero del Castillo.

El señor Valverde Castilla hizo uso de la palabra, expresando su confianza en que los nuevos mandos de Falange realizarán desde la Jefatura, una eficaz labor de organización. Hizo breve índice de las necesidades de la Falange sevillana, recomendando la solución al ministro vicesecretario, y terminó exhortando a los camaradas allí reunidos a realizar toda clase de esfuerzos en servicio del Caudillo y de España.

Por último, habló el camarada Gamero del Castillo, que hizo resaltar que desde aquel momento la Falange de Sevilla iniciaba la recuperación de su pleno funcionamiento, y aludió de modo especial a la reorganización de las Secretarías provincial y local y al funcionamiento intenso de las distintas delegaciones.

Exhortó a los nuevos mandos de Falan-

EL ULTIMO EXITO DE
MIGUEL LIGERO
LA ULTIMA **Falla**
Próximo ESTRENO en CORDOBA

de las Agencias EFE y CIFRA

el Papa, el Rey Emperador de Italia entrevistas en términos cordiales

Explota una bomba en la Casa de Alemania en Montevideo

Montevideo, 12.—En la Casa alemana de Montevideo explotó una bomba que no causó víctimas, pero sí daños de alguna importancia.

El artefacto era de los llamados de tiempo y había sido colocado junto a la escalera que conduce al salón de cinematografía donde se estaba verificando una exhibición a la que asistían más de cincuenta personas.

El prefecto de policía ha abierto una información para averiguar lo ocurrido. Los autores del atentado no han sido identificados.—EFE.

de la Falange sevillana de sus cargos

vicesecretario del partido señor nunció un elocuente discurso

ge a que consagren todos sus esfuerzos a la función que se les tiene encomendada, y principalmente a la tarea política para lograr la homogeneidad entre todos los españoles, laborando de esta forma por el engrandecimiento de la Patria.

Durante el acto reinó gran entusiasmo.

Entrega de títulos de pilotos por el ministro del Aire

Madrid, 12.—En términos de Vaciamadrid, donde tienen su campamento los veinte alumnos de la Escuela de Vuelos sin motor, se ha verificado un acto al que asistió el ministro del Aire, general Yagüe.

Después de realizar algunas prácticas en aparatos planeadores, el ministro hizo entrega de los títulos correspondientes a doce de los alumnos que se han hecho pilotos. Una centuria de la Legión José Antonio rindió honores al general Yagüe.

El ministro preguntó a cada uno de los pilotos su profesión y naturaleza, y al saber que dos se encontraban sin trabajo, ordenó que a partir de mañana fueran empleados en la Maestranza de Cuatro Vientos.

Concurrieron al acto el delegado nacional de Educación física y otras jerarquías del Movimiento.

Los decretos de Obras Públicas, Agricultura y Trabajo aprobados en el Consejo del sábado

Madrid, 12.—Entre los decretos del Ministerio de Obras Públicas, aprobados en el Consejo de Ministros celebrado el sábado último, figuran los siguientes:

Autorizando al ministro para adjudicar por concurso distintas obras en el Pantano del Ebro, en el Tranco de Beas, y el de los Trece Amigos.

Idem, idem, idem, las obras correspondientes a la conducción de aguas a Villadiego (Burgos), las del camino vecinal de la carretera de Córdoba a Almodóvar y al río Guadalquivir al kilómetro 21-22 de la zona regable del Pantano del Guadalmellato.

Otro decreto referente al abastecimiento de aguas de Padrejón (Logroño).

Nombrando representantes de las Compañías ferroviarias del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante y Oeste de España, en

sus respectivos Consejos directivos, y aprobación del proyecto de un puente sobre el río Zújar en la provincia de Badajoz.

De Agricultura fueron aprobados uno relativo a la concesión de préstamos por el Servicio Nacional del Trigo, con garantías sobre la próxima cosecha, y otro fijando las centrales, estaciones, subestaciones y anejos en que ha de funcionar el servicio de Investigación Agronómica.

De Trabajo: Aprobando el reglamento de las Sociedades aseguradoras del accidentes del Trabajo; resolviendo el recurso interpuesto por el delegado general de la Sociedad de Seguros «La Providence» contra la multa de 50.000 pesetas que le fué impuesta, otro referente a un empréstito del Ayuntamiento de Lugo y otro recogiendo diversos aspectos para la construcción de viviendas protegidas.

CONCURSO PARA ERIGIR UN ALTAR EN LA CELDA DE JOSE ANTONIO

Madrid, 12.—Hoy martes, a las doce de la mañana, se efectuará la apertura del concurso para erigir un altar en la Celda que ocupó José Antonio en la prisión de Alicante, concurso al que se convocó a todos los artistas españoles.

JURA DE BANDERA

Madrid, 12.—Bajo la presidencia del general Rada, jefe de la 13.ª División, y el general Sáenz de Buruaga, se ha verificado la jura de bandera por los nuevos reclutas. El acto tuvo lugar a las diez de la mañana en el edificio donde se alojan las fuerzas. El coronel del regimiento tomó el juramento, y el capellán castrense dirigió a los soldados una plática. Después una compañía de instrucción realizó diversos ejercicios gimnásticos y del manejo de armas. Seguidamente se verificó el desfile que se hizo con gran marcialidad.

REPRESENTANTE

técnico en maquinaria industrial, preferentemente ingeniero, necesita importante Casa. Escribase a Apartado, 180. SEVILLA.

Se considera posible que dentro de las 24 horas se llegue a un acuerdo de paz entre Finlandia y la U. R. S. S.

Estocolmo, 12.—Nuevas noticias llegadas a Estocolmo, anuncian la posibilidad de que se llegue a un acuerdo de paz entre Finlandia y la U. R. S. S., dentro de las próximas veinticuatro horas.

Estocolmo, 12.—En una entrevista concedida por el ministro de Negocios Extranjeros finlandés, señor Tanner, ha dicho que las negociaciones de paz continúan celebrándose en Moscú y que hasta ahora los delegados finlandeses no han abandonado el territorio ruso.—EFE.

Estocolmo, 12.—Se ha desmentido la noticia circulada, según la cual, las demandas rusas han sido aceptadas por Finlandia.—EFE.

Estocolmo, 12.—Se afirma que hay varios buques británicos frente a Petsamo, territorio finlandés ocupado por los soviets.—EFE.

En la conmemoración de los Caídos en la guerra

Pronuncia el Führer un discurso en el que asegura que la suerte de Alemania quedará decidida para siglos

Berlín, 12.—En el Museo Militar pronunció el Führer Canciller Hitler, una alocución dirigida al pueblo alemán con motivo de la conmemoración de los Caídos en la Gran Guerra y en el conflicto actual.

Comienza haciendo una invocación al Todopoderoso, en nombre del pueblo alemán para que bendiga su lucha por la existencia.

Afirma que ningún pueblo tiene mayor derecho a celebrar la memoria de sus héroes que la nación alemana.

Nuestra situación geográfica—dice—ha provocado siempre graves conflictos políticos, y en estos periodos de peligro, el heroico sacrificio de nuestros soldados, aseguró la existencia de nuestro pueblo.

Agrega que celebran el día de sus héroes con una nueva dignidad interior. Pero también luchan por los mismos fines que aquéllos defendieron.

La conducta de las democracias, en su actitud de exterminio de la comunidad nacionalsocialista, confirma su criterio de que ese ideal resulta peligroso a los ojos de su adversario, porque hace invencible al pueblo alemán.

Los pueblos quisieran destruir esa unidad de los alemanes. Y la respuesta del pueblo germano es unirse, aún más, para formar la mayor comunidad de los tiempos. Los enemigos quieren el triunfo de los intereses capitalistas, pero los nacionalsocialistas, quieren hacer vencer a su ideal.

Mediante un trabajo jamás conocido en la historia, afirma, el nacionalsocialismo ha conseguido levantar de nuevo la conciencia de la nación, ha arrojado de su seno a los viejos espíritus de la capitulación derrotista y ha creado las bases generales y políticas para el rearme. A pesar de todo—continúa el Führer—yo he estado durante años dispuesto a tender la mano al mundo para llegar a un verdadero acuerdo entre todos los pueblos. El mundo ha rechazado esta idea de reconciliación.

Asegura que como soldado y nacionalsocialista, ha observado el principio de asegurar los derechos de su pueblo mediante la paz. Y ese es el motivo por el cual no se consagra como Führer y comandante de los ejércitos, sino para pensar día y noche en la victoria.

Termina diciendo, que como soldado que

tomó parte en la Gran Guerra, se dirige a la Providencia, para pedir en una humilde oración que le conceda ver al pueblo alemán terminar con honor el último capítulo de esta gran lucha de los pueblos.—EFE.

Chamberlain declara que los aliados están dispuestos a ayudar a Finlandia con todos sus recursos

Londres, 12.—Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que la Gran Bretaña y Francia se disponen a acudir en ayuda de Finlandia utilizando todos los recursos de que pueden disponer. Agregó que el Gobierno finlandés tiene conocimiento de esta decisión, porque ya se lo han comunicado así Londres y París.

En contestación a una pregunta de Atlee, sobre si esa ayuda no envolvería entrar en guerra con Rusia, dijo que por el momento no.

Acerca de si tal ayuda no implicaría la violación de la neutralidad noruega, replicó que no podía añadir nada más a esas declaraciones.—EFE.

Londres, 12.—En la Cámara de los Comunes Chamberlain reveló que el 22 de Fe-

brero el embajador ruso en Londres solicitó de Inglaterra su mediación en el conflicto con Finlandia.

El Gobierno británico se negó por entender excesivas las exigencias soviéticas.—EFE.

Corridas de toros y novillos

Barcelona, 12.—El domingo se celebró la primera corrida de todos de la actual temporada.

En la plaza de las Arenas, se lidiaron reses de Villamarta, por Chicuelo, Marcial Lalanda y Domingo Ortega. Hubo gran entrada.

Los toros no pasaron de regulares. Chicuelo bien con la capa y la muleta, y regular matando.

Marcial Lalanda voluntarioso en su primero y muy bien en el quinto de la tarde, del que cortó la oreja.

Domingo Ortega valiente y artista. En su primero cortó una oreja y las dos en el último de la corrida.

Salamanca, 12.—En Villavieja de Lerte se lidiaron novillos de Angoso, para Varalito Chico y Michelín. Ambos fueron aplaudidos. |

CONFERENCIAS CULTURALES ESPAÑOLAS EN OPORTO

Oporto, 12.—Con asistencia de destacadas personalidades, y bajo la presidencia del cónsul de España, señor Elice, se ha inaugurado el ciclo de conferencias de cultura española organizado por el Colegio Oficial Español que depende del Instituto de Relaciones Culturales.

La primera conferencia estuvo a cargo del director de dicho Colegio, quien desarrolló brillantemente el tema «Velázquez y la pintura española».—EFE.

LOTERIA NACIONAL

Madrid, 12.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los siguientes números:

- 1.º Con 120.000 Ptas. 28.309, Valencia, Salamanca, Huelva
- 2.º Con 70.000 Ptas. 15.940, Las Palmas, Madrid, Sevilla
- 3.º Con 30.000 Ptas. 12.861, Madrid, Jerez de la Frontera, Bilbao

Premiados con 2.000 Pesetas

21.596, Madrid, Barcelona, Sevilla; 28.568, Sevilla; 19.631, Valencia, Madrid; 2.036, Madrid, Barcelona, Sevilla; 13.145, Cádiz, Algeciras, Madrid; 15.425, Barcelona, Madrid; 497, Figueras, Barcelona, Madrid; 21.665, Barcelona, Sevilla; 23.267, Santander; 28.231, Palma de Mallorca, Vigo, Madrid; 35.330, Madrid; 33.585, Onteniente, Cádiz, Madrid; 15.613, Madrid, Algeciras; 14.688, Madrid, Huelva, Cazalla de la Sierra; 3.259, Algeciras, Las Palmas, Sevilla.

Recordatorios 1.ª Comunión

NUEVOS MODELOS

Imprenta LA VERDAD, Librería, 24

Las negociaciones ruso-finlandesas

El Gobierno de Helsinki facilita un comunicado oficial en el que declara que hasta ahora no se ha tomado ninguna decisión

Helsinki, 12.—El ministro de Negocios Exteriores de Finlandia facilitó el domingo la siguiente nota oficiosa:

«Los dos Gobiernos han entrado desde hace algún tiempo en contacto que pudo ser establecido por mediación del Gobierno sueco. La finalidad propuesta ha sido, la de examinar las posibilidades eventuales de paz. Se ha reconocido por ambas partes la utilidad de celebrar conversaciones directas.

El Gobierno soviético invitó a los representantes del Gobierno finlandés a marchar a Moscú con el fin de emprender conversaciones. Con este motivo salió para Moscú el miércoles por la noche una delegación, compuesta por el presidente del Consejo, Ryti; el ministro Paaziquivi, que dirigió las primeras negociaciones; el general Rudolf Walden y el diputado Vaino Voinman.

La Delegación celebró dos o tres entrevistas con los representantes del Gobierno soviético. Los representantes finlande-

ses han tomado conocimiento de las condiciones de paz soviéticas.

No se ha tomado hasta ahora ninguna decisión.—EFE.

Helsinki, 12.—La Delegación finlandesa fué recibida por Molotov.

En los círculos finlandeses se afirma que no pueden hacerse pronósticos sobre el resultado de las conversaciones. Rusia sustenta como base de las conversaciones la cuestión del ferrocarril Viborg a la frontera, el régimen militar que ha de tener Finlandia en lo sucesivo, y la cesión de ciertos territorios, entre ellos, la península de Hangoe.

Se opina que no tardará en saberse el resultado de las negociaciones.—EFE.

LA SITUACION DE FINLANDIA

Estocolmo, 12.—Las noticias recibidas de la frontera dicen que se continúa luchando rudamente en el istmo de Carelia, manteniéndose los adversarios en sus distintas posiciones.—EFE.

Toledo exterioriza su gratitud por haber sido adoptada por el Caudillo

Toledo, 12.—La ciudad ha exteriorizado su júbilo por haber sido adoptada por el Caudillo. Hubo manifestaciones de entusiasmo y de adhesión al Generalísimo y a su Gobierno.

El Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria acordando trasladarse en Corporación al Gobierno Civil, para rogar al Gobernador que transmitiera la gratitud del pueblo toledano al Gobierno, Alcalde y concejales presidieron la manifestación, a la que se sumó el Obispo auxiliar en representación del Cardenal Gomá.

En el despacho del Gobernador se pronunciaron discursos y se enviaron telegramas al Caudillo, y a los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional.

El Cardenal Gomá enfermo

Toledo, 12.—Se encuentra indispuerto el Cardenal Primado doctor Gomá.

Se ha ordenado a las parroquias que hagan rogativas por su salud.

IGLESIA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Bilbao, 12.—La iglesia parroquial de Dima ha sido destruida por un incendio.

Data de los siglos XII y XIII.

CESE DEL COMANDANTE GARRIGOS

Madrid, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras disposiciones, el cese del Comandante de la Guardia Civil don José Garrigós en el cargo de Secretario de Orden Público de Guipúzcoa.

ITALIA COMPRA CARBON A YUGOSLAVIA

Roma, 12.—Se sabe que Italia ha adquirido de Yugoslavia doscientas mil toneladas de carbón, que tendrán que estar servidas para fines de Mayo.—EFE.

Dr. Nicolás Saint-Geróns Enfermedades del pecho

Braulio Córdoba Laportilla, 6,

Motor "Whippet"

Se vende un motor «Whippet», seis cilindros, y caja de cambio, con documentación completa del vehículo de que procede. Informes: «Córdoba Automovilista». Morería, 14.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS» de cinco a ocho de la mañana, migas con chorizo y chicharrones. Teléfono 2-5-2-8.

SE VENDE un piano. Razón: Ambrosio de Morales, 3.

Partes de Guerra Von Ribbentrop sale para Berlín

París, 12.—Comunicado de la tarde: «Combate local bastante violento al S. E. del río Bes. Cañoneo en los Vosgos con actividad de artillerías».—EFE.

París, 12.—Comunicado de guerra del mando francés correspondiente a la mañana:

«Nada que señalar».—EFE.

Berlín, 12.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán:

«En el Oeste nada importante que señalar. La Aviación alemana ha proseguido sus vuelos sobre el Este de Francia. La Aviación intentó penetrar en Alemania inútilmente. Dos aviones enemigos volaron sobre territorio luxemburgués en su viaje de ida y vuelta».—EFE.

Helsinki, 12.—Comunicado oficial: «Tierra. En el golfo de Finlandia un pequeño destacamento soviético que había avanzado algo, tuvo que regresar a sus posiciones. El enemigo atacó en la bahía de Viborg logrando algunos avances sin importancia. Quedaron destruidos siete tanques soviéticos. En los demás frentes fueron rechazados todos los ataques, perdiendo el enemigo 2.000 hombres. Los aviones finlandeses continuaron bombardeando concentraciones enemigas. La aviación soviética intensificó su actividad en comparación a la jornada anterior, siendo derribados ocho aviones».—EFE.

ANTES FUE OBSEQUIADO CON UNA COMIDA POR EL CONDE CIANO

Roma, 12.—El ministro de Negocios de Italia, Conde Ciano, obsequió con una comida a su colega alemán Von Ribbentrop y a su séquito.

A las nueve y cuarenta minutos salió para Alemania Von Ribbentrop, acompañado por la misión alemana, excepto el doctor Clodius, jefe de la Wilhelmstrasse, que permanecerá en Italia.

Fué despedido Von Ribbentrop en la estación por el Embajador de Alemania en Roma y por el ministro de Hungría.—EFE.

VEINTIDOS HERIDOS EN UN CHOQUE DE TRENES

Bruselas, 12.—El tren expreso de Lieja a Tournais chocó con otro que llevaba dirección contraria.

Las dos locomotoras y un vagón del expreso resultaron con grandes destrozos.

En el accidente resultaron veintidos personas heridas, siete de ellas de gravedad.—EFE.

¡Ojo! Certificados de penales, partidas, legalizaciones, en 24 horas, por cinco pesetas. Agencia — «La Madrileña» — Juan de Dios, 5. Madrid. Pago timbres o giro.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sarazá Murcia, se reunió ayer tarde, a la hora de costumbre, la Comisión Municipal permanente, en sesión ordinaria.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Torres Trigueros, Porras y Quintela Barrias, actuando de secretario el señor Carretero Serrano.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

A continuación se resolvieron de acuerdo con los informes respectivos los asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.

NOTICIARIO

Terminada la misión que le llevó a Madrid, ayer regresó de la capital de España, el presidente de la Diputación provincial, don Eduardo Quero Goldoni.

Regresaron de Madrid don Manuel Enríquez Barrios y don Félix Moreno Ardany.

El domingo último a las cuatro y media de la tarde, se celebró en la iglesia de San Pedro Alcántara, el enlace matrimonial de la bella señorita Isabel Cuesta Crespín con el sargento de Artillería, don Francisco Blanco Serrano.

Bendijo la unión, el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Mariano Ruiz Calero Alcántara, actuando de padrinos el teniente de Regulares don Manuel Pino Osuna y la señorita Adela Cuesta Crespín.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marchó a Sevilla, Cádiz y otras poblaciones andaluzas, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

En Porcuna (Jaén), ha fallecido víctima de larga y cruel dolencia, el industrial de dicho pueblo don Felipe Heredia Santiago, persona que por sus excelentes dotes de carácter, gozaba de general estimación, habiendo sido su muerte muy sentida.

A la familia doliente y de forma especial a su hijo el agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta plantilla don Manuel Heredia Espinosa, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

VENDO ocho fanegas tierra regadío medio kilómetro Córdoba. Palma, 5.

Gobierno Militar Anuncios económicos

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, Comandante de Infantería, don Mariano Requena García. Imaginaria, el de Artillería, don Gonzalo Rodríguez Austria. Visita de hospital y provisiones, Capitán de Infantería, don Cayetano Muriel Toledo. Imaginaria, el de igual clase y arma, don José Cubero Blanco. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los oficiales siguientes:

Capitanes de Caballería, don Manuel Luque Cordero, don Luis Velasco Arenas y don Antonio Gimena Gimena; los tenientes de Infantería, don Rafael Coca Sotomayor y don Jorge Velarde Cañuelo y de Caballería, don Jerónimo Luna González y el alférez de dicha arma, don Rafael Colás Torres.

Educación Nacional

REINTEGRADA

La Alcaldía de Fuente Tójar, comunica que se ha reintegrado a la escuela de párvulos, la maestra doña Concepción Guzmán.

INTERINIDAD

Ha solicitado servir una interinidad en esta provincia, la maestra doña Emilia Becerra Rodríguez.

INSTANCIAS DESESTIMADAS

La Dirección general ha desestimado las instancias de doña Enriqueta Tiscar Frias, que solicitaba se le adjudicara en propiedad una escuela en esta provincia y la de don Angel Moreno Urbano, alumno-maestro que pedía se le destinara a Cabra para efectuar las prácticas.

Organización Nacional de Ciegos

Número agraciado en el sorteo de esta Delegación Provincial de Córdoba, es el 357.

Colegio Oficial de Matronas de la provincia de Córdoba

Ha quedado constituida la nueva Junta Directiva de este Colegio Oficial, en la siguiente forma:

Presidenta, doña Carmen Ortiz Villegas; Vicepresidenta, doña Ascensión Trujillo Fernández; Secretaria, doña Emilia Molina Fabrè; Tesorera, doña Purificación Jiménez Carbellido; Contadora, doña Rafaela Ortega Jiménez; Vocales: Doña Angeles de López Salvador, doña Dolores Moyano Gutiérrez, doña Angeles de Castro Moya, doña Socorro Carmona Ortega, doña Remedios Roses Ortiz.

ADMITIRIA dos huéspedes en familia, Muñices, 8.

DESTINOS. Hay 12.000 para ex-combatientes activos, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24. Madrid.

VENDESE cierre de cristales para establecimiento. Razón: Leiva Aguilar número 1.

SE VENDE un coche cuna en la calle de Céspedes, 2, piso alto. Para verlo de 10 a 12 de la mañana.

SE PRECISAN en todos los pueblos importantes, colaboradores activos, enérgicos, con pretensiones de trabajar y ganar dinero. Asunto compra-venta y distribución de toda clase de productos. Dirigirse a GESTION COMERCIAL IBERICA. Delegación. Apartado, 27. CORDOBA.

VENDESE pino, palmera grande en macetones, cama turca y gabinete. Ambrosio Morales, 18.

GRANDES SURTIDOS: Velos tul y crepón, mantillas, mantos, artículos negros, abrigos, gabardinas, mantas de cama y viaje, surtidos para ajueres y canastillas de niño y otros muchos. Almacenes Hierro Aragón.

VENDO gabinete cortinas terciopelo. Reloj, antiguo. 3 a 5 tarde, Valladares, 3.

VETERINARIOS, GANADEROS. Para análisis, vacunas, consultas, Instituto Biología Aplicada. Paseo Victoria, 6.

NECESITO matrimonio sin hijos, trabajar tierras regadío ruédos. Paseo Victoria, 6.

SE HA PERDIDO un perrito petiné de pelo recio color caoba, un collarito blanco de piel con un cascabel. Se gratificará a quien lo presente en Ramírez de las Casas Deza número 16.

VENDO automóvil marca Fiat. Razón: Avenida Cervantes, 32, principal izquierda.

PERDIDA de una esclava de Iglesia de San Hipólito a plaza del Angel. Llamen al teléfono 13-36 de 10 a 2. Se gratificará.

PERDIDA de una perra con cinco meses podenca, canela lucora, pecho punta rabo, manos y patas blancas. Entregar: Fray Luis de Granada 1 (cerrajería), donde se le gratificará.

EN CASA particular se desean tres huéspedes; se prefieren oficiales o del Estado. Para informes, en esta Administración.

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy martes, siete tarde. Diez treinta noche. Ultimo día de proyección del extraordinario éxito «Metro Goldwyn Mayer», EN ESPAÑOL, titulado EL ANGEL NEGRO, por la ideal pareja cinematográfica MARGARET SULLIVAN, y JAMES STEWART. Butaca, 2'25 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60. Taquilla desde las cinco.—Mañana miércoles, a las doce en punto, película Warner Bros del mayor interés.—En esta semana, FOX presenta su ESTRENO, Temporada 1940, EN ESPAÑOL, «DEBER Y DISCIPLINA», con CLAIRE TREVOR y RALPH BELLAMY.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A, Cabrera. Teléfono 17-50

Hoy martes 12. A las siete y diez media noche: ORGANIZACIONES EXTREMA presenta el grandioso espectáculo de Variedades MELODIAS 1940, del que forman parte las siguientes grandes atracciones: WILLY GOLDBER, bailarín excéntrico. ORQUESTA ALHAMBRA, con los 10 Magos del Ritmo. MEXICAN, locutor. QUESADA Y PILI, pareja bailes americanos. BLAS WILSON-DORI, pareja bailes salón. TIM Y TOM, los clowns más pequeños del mundo. TANI-ZERJA, estilistas de la canción. GEDEON, poeta de la musa gitana. HERMANOS VALLADARES, pareja baile español. HERMANOS FERRER, olímpicos internacionales y LOLA CABELLO, estrella española del baile y la canción. Precios: Butaca numerada, 5 pesetas. Grada, 1'00. Taquilla abierta desde las 3 de la tarde.—Mañana despedida del espectáculo y cambio de programa.—El jueves, VIDAS EN PELIGRO. Radio, en español.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy martes 12 de Marzo de 1940. A las siete tarde y diez y media noche, Warner Bros Firts National presenta a Joe E. Brown (Bocazas), en la más cómica de sus producciones, EL DESPERTAR DEL PAYASO, en español. Ultimas proyecciones. Butaca de patio, 2'25. Entresuelo, 1'20.—Mañana miércoles, Wallace Berry, George Raft y Jackie Cooper en EL ARRABAL.—Viernes, Marika Kokk en GASPARENE.—Recuerde este título: FRENTE DE MADRID, una historia de amor y de heroísmo.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy martes, siete tarde y diez y media noche. Primero: Actualidades Ufa número 431. Segundo: La interesante película policiaca, PISTAS SECRETAS. Butaca, 1'00 peseta. Medias entradas, 0'50.—Mañana: SINFONIA DEL CORAZON, por Claugette Colbert.

SUCESOS Y DENUNCIAS

AL CAER DE UN AUTOBUS

Antonio Garrido Luque, de 40 años, iba subido en un autobús, teniendo la mala fortuna de perder el equilibrio al dar el vehículo un viraje, cayendo al suelo y ocasionándose una contusión erosiva con hematoma en el arco superciliar izquierdo.

En la Casa de Socorro, donde fué asistido, se le apreció también alcoholismo agudo, con lo cual se explica claramente lo sucedido.

NO PAGA, Y QUITA

Luis Romero Aranda se personó en la Comisaría manifestando que en una posada de la que es propietario, sita en la Plaza de la Constitución, se ha hospedado un individuo llamado José Antonio Alfaro Olaya, a quien tuvo que despedir por falta de pago.

En el día de ayer, dicho sujeto se personó en el domicilio anteriormente citado, apoderándose de unas cien pesetas que precisamente en aquel momento tenía en sus manos el denunciante.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

El vecino de esta capital José Rodríguez Fernández, fué arrollado por un automóvil en la carretera del Brillante.

Ingresó en la Casa de Socorro, siendo asistido de heridas contusas en las regiones parietal, occipital y mastoidea derechas, erosiones varias en la cara y mano derecha y distintas partes del cuerpo, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

El conductor del vehículo, Andrés Ecija García, que carecía del carnet correspondiente, fué puesto a disposición del Juez de guardia.

CAIDA GRAVE

La joven de 23 años Encarnación Sánchez Romero, cayó por la escalera de su domicilio, Barroso, 8, sufriendo la fractura del húmero derecho, por su extremidad inferior.

En la clínica municipal, recibió asistencia, calificándose de grave su estado.

LA LISTA GRANDE

Rafael Luque Cámara, de 10 años, resultó con una herida incisa en la región lateral izquierda del cuello, que le produjo otro chico desconocido al darle un navajazo.

—El joven de 16 años José Pérez la Haba, sufrió contusión en el glúteo izquierdo, lesión que le fué producida por el guarda y dos operarios de la finca «Molino de los Ciegos», al maltratarle, cuando el citado José se dedicaba a segar hierba.

—Juan Serrano Bravo y Eduardo Sánchez Rodríguez, riñeron en la carretera de Santo Domingo. Resultó el primero con herida contusa en la región fronto parietal derecha, leve.

—Unos desconocidos intentaron robar en la finca «El Tablero» (carretera del Brillante) y al tratar de impedirlo el obrero de la misma José Gómez Pineda, éste fué apodreñado, sufriendo una herida en la región frontal y contusión erosiva en el lado derecho del párpado inferior, de carácter reservado.

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, contruidos exclusivamente para cada caso, con la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de fijeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania unos, y otros contruidos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices. Para encargos y detalles visite a nuestro delegado especialista en

ECIJA martes 12 marzo de 9 a 1 HOTEL CENTRAL

CORDOBA miércoles 13 marzo de 9 a 1 HOTEL CERVANTES

LUCENA jueves 14 marzo de 9 a 1 FONDA JUANITO

PENARROYA viernes 15 marzo de 9 a 1 HOTEL SEVILLA

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA

Director-constructor alemán de Munich, D. JUAN HOLLEDERER, calle Pignatelli, 3. Teléfono, 37-95

APARTADO, 157. — ZARAGOZA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

(Redacción, Administración y Talleres)
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

NOTICIAS DE BERLIN

Transmitidas desde MADRID
por «TRANSOCEAN»

Horas decisivas para Finlandia

No ocultemos que la situación de Finlandia había llegado a ser crítica. La lucha de un pueblo pequeño con un coloso, encierra siempre el natural peligro, si bien constituye al mismo tiempo un honor. Muchas veces, clamó Finlandia pidiendo ayuda, pero no recibió de Inglaterra y Francia más que promesas aparte de algún material de guerra. Tampoco Suecia y Noruega hicieron nada, a pesar de su amistad y su situación geográfica.

De seguir la guerra, es de suponer que los finlandeses tendrán que abandonar su línea de defensa, pues una continuación de la lucha, significaría la completa destrucción y aniquilamiento de su país. En estas circunstancias, se empieza ya a hablar de paz, cosa que agrada también a Rusia, para no seguir perdiendo prestigio militar. Suecia y Noruega, celebrarían igualmente, que se llegara a un acuerdo. Alemania, por otra parte, a pesar de permanecer neutral en la guerra ruso-finesa, vería con buenos ojos que se estableciese la paz en el Norte, siempre que quedase intacta la independencia de Finlandia. Como quiera que la paz en el Norte interesa a todos los Estados, directa o indirectamente interesados, y cuenta además con una buena acogida por parte de Alemania que siente admiración por el valiente pueblo finlandés, es muy posible que se llegue a ella como la mejor solución que cabe dar al conflicto.

TRIBUNALES

JUICIOS PARA MAÑANA

Sala Primera. Juzgado de Lucena. Estafa. Contra Cristóbal Buendía Giménez. Abogado señor Espina y procurador señor Barbudo.

Sala Primera. Juzgado número uno de Córdoba. Robo. Contra Juan Coletto Gomariz. Abogado señor Espina y procurador señor Ramírez.

SENTENCIA

Sala Primera. Juzgado de Montilla. Daños. Contra Miguel Cruz González. Se le impone 250 pesetas de multa.

En memoria de los Mártires de la Tradición

LA MISA EN SAN HIPOLITO

Ayer a las diez de la mañana, se celebró en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, una solemne Misa de Requiem en sufragio de los Mártires de la Tradición.

El altar mayor de dicho templo lucía profusa iluminación y al pie del presbiterio aparecía la bandera nacional y las del Movimiento.

Al fúnebre acto asistieron representaciones de los cuerpos de la guarnición, centros oficiales, Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representaciones de diversas secciones de dicha Organización, del SEU, de Prensa y de Ex-combatientes y numerosos fieles.

Ocuparon la presidencia del acto el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote y Vignote, que además ostentaba la representación del Gobernador civil; el alcalde de la ciudad, don Manuel Sarazá Murcia; el capitán don Clemente las Heras, que representaba al Gobernador Militar; el canónigo Penitenciario, don Tobías Vargas Sáez, que llevaba la del Obispo de la diócesis; el presidente de la Audiencia, don José Eguilaz; el Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila; el Fiscal de la Audiencia, don Bernardino Garzón, el coronel del 18 Tercio de la Guardia Civil, don Genaro Conde y el

gestor provincial don Enrique Salinas Archelerga que representaba al presidente de la Diputación.

Ofició de celebrante en la fúnebre ceremonia, el presbítero don Angel Onieva, asistido de los sacerdotes don Anastasio Gómez y don Luis Molina.

Terminada la Misa, el clero entonó un solemne responso ante el altar mayor.

La parte musical estuvo a cargo de un coro de cantollanistas, acompañado de melodio.

En la Cruz de los Caídos

Terminada la Misa de Requiem, las autoridades, representaciones oficiales y mandos del Movimiento, acompañados de la Sección Femenina, se trasladaron a la Torre de la Malmuerta, donde se encontraba la banda municipal de música y una sección de la Organización Juvenil con su banda de cornetas y tambores.

Acto seguido fué colocada en la Cruz de los Caídos una corona de laureles, en cuyo momento el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote, dió la voz de ¡Presente!

Finalmente las bandas interpretaron el Himno Nacional y los del Movimiento, dándose por terminado el acto.

Gobierno Civil HACIENDA

MULTAS

En el día de hoy, por venta de productos envasados sin sellos pro-beneficencia, se han impuesto multas por este Gobierno Civil a varios industriales y comerciantes, de esta capital y provincia por un total de nueve mil novecientas cincuenta pesetas (9.950 pesetas).

Córdoba 11 de Marzo de 1940.—El Gobernador Civil, JOAQUIN CARDENAS.

PENSION

Se ha concedido el 50 por ciento del haber que percibía el cabo de la guardia civil, don Adolfo Navarro Santos, a su viuda doña Visitación Muñoz Jurado, a cobrar por la Tesorería de esta provincia.

SOLAR 1.662 metros cuadrados. Razón: González, calle Colombia. Córdoba.

EL ULTIMO EXITO DE MIGUEL LIGERO LA ULTIMA Falla Próximo ESTRENO en CORDOBA